

1923
SEPTIEMBRE
24
LUNES

Práctico concertado

La Libertad

Diario más antiguo de Vitoria
Director propietario, LUIS DORAO MERINO

Núm. 10.638
Teléfono 159
Vitoria

Alba sigue exculpándose

Dice que no ha distraído ni cinco céntimos de ninguna parte

«El Eco de París» publica, en su número de ayer, una carta de don Santiago Alba protestando contra las acusaciones lanzaas contra él.

«Es absolutamente falso que yo haya sustraído una suma de nueve millones de pesetas, ni aun una sola de las destiadas á la campaña de Marruecos.

Para destruir esta calumnia bastaría decir que esos fondos destiados á la campaña de Marruecos son y han sido siempre consignados directamente á la disposición del alto comisionario por el Ministerio de Hacienda. El Ministro de Estado no interviene en la administración de los fondos. Luego yo no he intervenido en ese dinero y mal puedo haber percibido ni cinco céntimos de él.

También es igualmente falsa la acusación relativa á las exportaciones, que nunca se hacen por medio del Ministerio de Estado; igualmente falso que yo haya contrabandeado (1) (ignoro en qué materia), calumnia que sólo mis enemigos han podido inventar y que deben explicar. Entonces contestaré.

Todas estas acusaciones son como la de un tratado imaginario con los Estados Unidos. El antiguo tratado con los Estados Unidos está en vigor y sólo expira en noviembre próximo; yo ni le renové ni le prologue.

Véase otra carta plana anusada

Citroën

Teatralerías

Los del Centro se retrasan.
¿Mas varietés al Nuevo? - Serrano resuelve un conflicto.

Desde hace varios días al presentarse es objeto de vivos comentarios el hecho de que el «Cuadro Artístico» del ex Centro, hoy Casa Social, ni siquiera haya anunciado las acostumbradas veladas de la temporada otoño-invierno. La gente se hace crueles y esta pregunta: Se han cansado aquellos entusiastas jóvenes, capaces de dejar sin pan al propio Borráez?

No es eso, lector. Tropiezan con algunas dificultades, impuestas (según a nosotros llegan noticias) por el representante en Vitoria de la poderosa y temible Sociedad de Autores. Claro está que este señor no hace con tal resolución sino cumplir órdenes superiores.

Parece ser que á los aficionados integrantes del «Cuadro» se les prohibió dar velada los días que en el Nuevo Teatro se hallen Compañías de artistas «serios», que no se representen.... bueno, callaremos, hasta corroborarnos de la verdad. Aunque la verdad ya es sabida; que todavía nada se sabe de lo que se hará en el Centro.

Don Arturo Serrano termina de ser empresario de nuestro bonito teatro á fines de este mes. Y según nos dijo ayer su cuñado, su simpático cuñado don Luis Arín, des-

Porque, ¿qué iba á hacer ese completo elenco que vimos días antes de fiestas sin una primera actriz? Si que María Bassó vale muchísimo, pero es joven todavía para comprometerse á tanto.

Así es que Eloisa Muñoz sustituirá ésta temporada á María Luisa Moneró, y Maruja Bassó á Florentina Montosa. Y el resto sigue como antes.

A nuestro juicio, los asiduos al Infanta Isabel han ganado en el cambio.

L. DE A.

Ayer en Logroño

Dos viajes preciosos

Uno de los automóviles más bonitos y prácticos de la matrícula de Vitoria es el que utilizamos para ir á ver la tercera corrida de Logroño. Miniatura de carroza de tracción mecánica, con dos asientos emparejados y otro detrás, también en tela, sus dimensiones reducidas y lo moderno de su construcción hacen que en él se hermanen todas las ventajas hasta ahora conocidas; va cubriendo tres mil kilómetros sin el más leve contratiempo, avería ni pinchazos, y su graduador de velocidades le permite, rápidamente, lanzarlo desde diez kilómetros á noventa por hora, aunque ordinariamente es llevado entre cuarenta y sesenta, marcha que rebasa los setenta y cinco, sin peligro, en las carreteras francesas, por estar muy bien atendidas y alquitranadas.

Así, el bellísimo, cómodo y elegante automóvil nos consintió estar en casa á las doce y media de la tarde y á las nueve de la noche, después de salvar ciento sesenta y dos kilómetros y de permanecer una hora en Salinillas de Burón (donde amablemente invitados por el ex Alcalde don Rufino Abecia hicimos la comida principal en la academia [vivan las cañas!] y tres en Logroño.

La corrida

Fué más pesada que la taurina, hasta el extremo de que, si está la tarde nublada, hubiera faltado luz para tidiar un par de toros. Empezó á las tres y tres cuartos y acabó á las seis y cinco, y, para colmo, en la plaza se sentía un frío de los de pulmonía.

Don José García Alea mandó dos toros (segundo y quinto) gran-

des, gordos y bonitos, y otros cuatro de menos romana. Dieron poco juego en varas, sobre todo en el primero y bien en su segundo.

«Gitanillo» estuvo temerario en su primer y bien en su segundo. Fausto Barajas, acertado en uno y superior en otro, del que cortó la oreja, con inenarrable ovación. Por algo lo había brindado á cuatro chavalillas que ocupaban barreras! Me gustó Barajas porque toreó mucho, banderillea, mata y es carterísimo descabellando con el estoque.

Sin él nos hubiéramos dormido en aquél ambiente de frío y aburrimiento. Fuentes Bejarano tuvo una mala tarde.

En el tercer toro se repitió, agravada, la famosa escena de nuestro querido Villar. Después de tener el colmenarín el morrillo lleno de sangre y de haber matado un caballo, parte del público pidió que fuera retirado al corral; el presidente accedió (¡y tenía asesores!) y en su lugar salió un torillo de Carreros que llevaba en Logroño un año y que me figura que hasta sabría hablar «en rincón» mejor que el pintoresco alguacil «Buscavino.»

UN ALDRANZO.

Diversiones

NUEVO TEATRO.—No nos habíamos equivocado. Cuando actuó la última vez en nuestra ciudad la incomparable «Argentinita», conocemos á su hermana Pilar, niña entonces y hoy toda una mujer, que para dar más realce á la función tomó parte en el beneficio de aquella bailando con soltura y aire tales que auguramos habrá de ser una artista.

Los hechos han venido á confirmar nuestro pronóstico, porque Pilar puede codearse con muchas de las llamadas estrellas del género de varietas.

Ya lo dice ella al presentarse que viene á ser continuación de su hermana Encarnación, y ciertamente que lo será sin tardar mucho.

Le ayudarán á conseguir sus propósitos su hermosa y bien timbrada voz y el dominio que ya tiene del género que cultiva.

Pilar es una discípula aventajada de aquella exquisita artista que tanto en el baile como en la canción ponía la suma de delicadeza y la soberana inspiración de su alma.

En muchos momentos de su trabajo nos ha hecho recordar los deliciosos ratos que nos hizo pasar su hermana.

Vendemos todo barato

Porque compramos á los mejores fabricantes en grandes cantidades, para poder obtener los más ventajosos precios.

Porque nuestras grandes ventas nos permiten hacerlo con una pequeña ganancia en cada artículo.

Y por tener fabricación propia de confecciones, que economiza nuestros precios, la ganancia que había de tener el confeccionista.

Compre toda clase de tejidos y confecciones en la

CASA SALDOS, Postas, 39

BANCO DE BILBAO

Fundado en 1857

Capital social Pesetas 100.000.000
Capital desembolsado > 60.000.000
Reservas > 63.000.000

Total Pesetas 123.000.000

Sucursal en Vitoria: Dato, 12

Casa Central: BILBAO

SUCURSALES: Barcelona, Madrid, Melilla, San Sebastián, Sevilla, Tánger, Valencia, Zaragoza, París, Londres, VITORIA. La Sucursal de Vitoria ejecuta todas las operaciones propias de los grandes establecimientos de crédito

Isla, Dato, 14
Liquidación, verdad de rejas de bolillo y palera á casi la mitad de su precio, desde 14 pesetas los que valían 25.

En la PLATERÍA de
ISASIA, calle DATO,
31, se ha recibido un
enorme surtido de ob-
jetos de

• Oficilería, muy pre-
cios para regalos. Ob-
jetos de buen gusto, de
precios muy baratos y
de resultado eterno.

ISASIA, DATO, 31

Isla, Dato, 14
Últimos días de venta.
A mitad de su precio podrás
comprar sortijas y cadenas.
Oferta Medalla de la
VIRGEN BLANCA.

SUSCRIPCIÓN POPULAR
para regalar las insignias de Diputado provincial á don Luis Dorao Merino.

(Cuota máxima individual, 25 cts.)

Prestas

Suma anterior	280'75
Don Cesáreo Iradier	0'25
Eusebio Arbulo	0'25
Marcelo Beltrán de Otárola	0'25
Francisco L. de la Higuera	0'25
José Ochoa	0'25
Justo San Miguel	0'25
Lucio San Miguel	0'25
Senén Gaizazain	0'25
Francisco Sarabia	0'25
Jesús Sarabia	0'25
Antonio Sarabia	0'25
Dña Pilar F. de Basterra	0'25
Otra adicta	0'25
Don Sebastián Capmany	0'25
J. G.	0'25
Claudio Ibañarriaga	0'25
Félix Retuerto	0'25
Francisco Areitio	0'25
Alejo Pinedo	0'25
Domingo Domínguez	0'25
Carlos Viana	0'25
Valeriano Fernández	0'25
Benito Fernández	0'25
Miguel Viana	0'25
Fernán Viana	0'25
Antelmo Anguiano	0'25
Patricio Ocio	0'25
Miguel Ocio	0'25
León Ocio	0'25
Benito Maestu	0'25
José Montejar	0'25
Uno de Peñascarrada	0'25
Don Benito de Miguel Ortega	0'25
D. I. y cuatro de su familia	1'25
TOTAL	290'25

EL JEREZ C. Z.

es el preferido por el mundo elegante.

Partidos de fútbol en Vitoria y otras capitales.-La carrera ciclista Madrid-Santander.

Debido al mal tiempo en San Sebastián se suspendieron ayer las regatas de traineras. Derrota que

supone un triunfo

No pecamos de exagerados el sábado cuando hacíamos constar el entusiasmo que despertó el partido de bádminton que se jugó ayer por la tarde y esto puede dar idea de la presencia de bastantes aficionados en el campo de deportes, á pesar de lo desapacible del día.

El «Acero» de Bilbao, campeón de la serie B de Vizcaya, venía precedido de gran fama, y en realidad es un conjunto de jugadores, sobre todo los que componen la línea delantera, verdaderamente peligrosos. Los cinco adelantes, poseen un dominio del balón estupendo, á base de matemáticas combinaciones y con ello dieron ocasión á que nuestros «equipo» estuvieran á ratos completamente desorientados.

Pero los alaveses, con su actuación de ayer, merecen el título de excelentes, sin titubeos de ninguna especie, porque difícil podrá ser que así desarrollase un juego tan formidable como el que ejecutaron los simpáticos muchachos del «Deportivo» en la segunda mitad del último tiempo, á pesar de que en el campo se encontraban tan solo nueve jugadores.

La lucha comenzó con relativo entusiasmo y después de un ir y venir del estéril por distintas partes, los bilbaínos consiguieron apuntarse un tanto increíble, de un remate de cabells, que fué imposible pararse Díaz porque su

triunfo una mala postura; que de no ser así hubiera evitado, á buen seguro el «goal». En seguida llegó el empate, pues Espada, que actuó de árbitro, castigó una carga dada á Indalecio, siendo tirada la falta por Apráz, que lo hizo tan á la perfección que solo fué necesario que recogiera Echevarría el balón y de un bonito «shot» lo introdujera en la red.

Quirós consiguió dos tantos más para su equipo, uno rematado de un bonito centro del extremo derecho y el otro de un colosal cañonazo por alto; y después de tirar un corner contra Vitoria, sin consecuencias, terminó el primer tiempo con el resultado de 3 por 1 en favor de los forasteros.

La nota desagradable, en esta primera parte, la dió el referé, quien por una nimiedad como supone el que su jugador se quedase expulsado por un castigo que le pitó, y á lo sumo le dijera alguna palabra, desde luego no ofensiva (y conste que esto último insiste en afirmarlo así), lo expulsara del campo. Se trata del jugador Juan, que actuaba de delantero centro del Deportivo. Desde estas columnas no vamos á censurar al señor Espadrí, porque es bastante lo que el público, que creemos es prueba suficiente de que tal determinación causó su indignación; ahora que sí le recomendamos que en lo sucesivo no se tome el eludido cargo del arbitraje, sobre todo si juega el equipo al que él, como juga-

Collares y pendientes con Perlas Japón, sólo pueden adquirirse en Vitoria, joyería de Isasia, Dato, 24.

IMPORTANTE. La persona que compre un objeto en los establecimientos Isasia, Dato, 24 y Dato 31 tiene perfecto derecho á reclamar una carterita de piel con un magnífico espejo interior que vale 3 pesetas.

Esta carterita con su magnífico espejo que se da como propaganda, sólo se regalará á quien compre algún objeto, aunque sea de 1 peseta.

Medallas de la Virgen Blanca á precios de verdadera liquidación. Date, 24, Isasia.

los partidos. La acción del sa- de triunfantes del encuentro fué triunfante en el campo, fué baracada por uno á cero.

En Miranda

A última hora se concertó un partido de balompié entre los equipos «Sporting» de Miranda y reserva del «Deportivo Alavés», ganando los primeros, por dos goles á cero. Los tantos se metieron uno en cada tiempo.

En Barcelona

Se jugaron diversos partidos de fútbol en esta capital, dando los resultados siguientes: «Furtch» (alma) 5-0 en favor de éste. «Martineo»-«Samor» 5-0 en favor del último. «Júpiter»-«Sabadell» empatados á 1. «Tarrasa»-«Europa», 3-1 en favor del primero. «Badalona»-«Avenç», 0-1 en favor del «Avenç».

Triunfo del «Alava»

Como oportunamente anunciamos, se celebró en Fuente Caliente un torneo futbolístico, en el que se disputaba una preciosa copa los equipos de Haro, Miranda y «Alava F. C.». En los dos partidos que el «coche» local jugó, empató con los mirandenses en uno y el otro lo ganó, y en vista de que no ha podido celebrarse el último encuentro para entrar en posesión de la copa, ésta ha sido otorgada á los «equipes» vitorianos. Ayer fué una comisión del «Alava» á hacer cargo de ella, y encontrándose ya en el domicilio social, por lo que les felicitamos cordialmente.

En San Sebastián

(4-30 t.)—Debido al mal tiempo reinante se suspendieron ayer las clásicas regatas de traíneras, en las que criostillas y donostiaras se disputarían el premio de honor, y las embarcaciones de Fassajes de San Juan y Guetaria el premio de consolación. Las regatas han sido suspendidas hasta el miércoles.

—Dijo comienzo ayer el campamento guipuzcoano de frot-bal con el encuentro entre los equipos «Bisperanza» y «Toledo F. C.», partido que se celebró en el campo propietario de la última de las Sociedades citadas. El resultado fue favorable para los donostiaras, que obtuvieron dos goles por uno los de Toledo.

—En el campo de Amute se inauguró la temporada fútbolística con un partido amistoso entre los primeros equipos del «Real Unión» y del «Duseto». El resultado se inclinó en favor de los iruneses, que obtuvieron cuatro tantos por cero los vizcaínos.

La carrera ciclista

La importante carrera ciclista Madrid-Santander, que tanto expectación había despertado en la afición, se ha celebrado ya. Es sábado, según tenemos anunciado.

Dr. Farra Solache
Oculista
Ex Ayudante de Clínicas Nacionales y Extranjeras

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Calle de la Florida, 24, 2º derecha
OPTICA MEDICA, Dato, 37, Vitoria
Bajo la dirección del oculista de esta ciudad, señor PAREJA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas.

Montaje y reparaciones de todo lo concerniente á la OPTICA Sartida completa de CRISTALES y ARMADURAS. Diversidad de artículos de Optica y Santillana.

CONSULTA de 12 a 3 y de 5 a 8 noche
FLORENTINA, 14, 1º TELÉFONO 31-18

SAN ROQUE
Jerez Guindao
Gran aperitivo tónico reconfortante. Tomado con Soda es el mejor aperitivo refrescante.

Propietario: TEJADA Y C. (señor), Arrix (Alava).

Dr. Olavarria
Ex médico del Hospital de San Andrés, de Burdeos
Ex ayudante del doctor Mourre
Garganta, nariz, oído

Consulta blanca: de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.
Dato, 6, 3º Izquierda

IMPRENTA VITORIANA

en nuestros números de días anteriores, se dió la salida á los participantes en la prueba, á las siete de la mañana, amaneciendo el día con un sol acariciador. La partida fué del paseo de Rosales y todos los inscritos se pusieron en marcha, que abría un autopiloto. En el kilómetro 4 de la carretera de La Coruña, el coche se apartó y los corredores dieron principio á la prueba. Detrás de ellos salió una «mara» de automóviles y motocicletas, en los que iban aficionados y amigos de los corredores.

VALLADOLID (madrugada).— Recibimos un extenso telegrama de Valladolid, en el que nos facilita información de la carrera nuestro querido compañero don Fernando Salvadores. En dicho despatcho telegáfico se nos da cuenta de la llegada de los «routiers» á Valladolid, por el siguiente orden:

Nicolás Frantz (que invirtió en el trayecto 7 horas, 35 minutos y 35 segundos), Archille Souchar, Alfredo Binda, Georges Wambst, de París; José Luis Miner, de San Sebastián; Víctoriano Otero, de Santander; Paul Lescaut, de Nîmes-le-Sec; Marcelino Liopis, de Barcelona; Demetrio del Val, de Madrid; Guillermo Antón, Pedro Gómez y Miguel Serrano, de Madrid; Antonio García, de Santander; Lucas Jáuregui, de Tolosa, y Graciano Eceiza, de San Sebastián. Se han clasificado hasta veintisiete corredores.

Los dos primeros nacionales fueron Miner y Otero. Durante el recorrido hubo varios accidentes, y entre ellos figura el acierto en el

recorrido Reinoso á Santander, en el que el «routier» Manuel Garrido, de San Sebastián, tuvo un percance en la cuesta de Hoces de Bárcena, sufriendo un fuerte golpe que le produjo conmoción cerebral, siendo recogido y llevado á Torrelavega, donde se le practicó la primera cura y por la noche fué llevado á Santander. En una motocicleta con sidecar seguían á los corredores redactores gráficos y deportivos de Madrid y otras capitales y en la carretera de Carpe chocó contra el guardacantón de un puente, siendo despedidos violentamente los ocupantes. Resultó gravemente herido el redactor de «El Pueblo Cántabro» y otro compañero con

ligeras contusiones.

También ocurrió un percance á otra motocicleta resultando con la pierna fracturada un periodista madrileño.

—Se inauguró el nuevo campo de balompié de la «Unión Montañesa», asistiendo el Presidente de la Federación, señor Conde de la Mota.

Primer Nicolás Frantz, de Luxemburgo, que invitó en la carrera 15 horas, 56 minutos y 9 segundos; André Leducq, de París; Fernando Canteloube, de Rosny-Sous-Bois; Maurice Bonney, de París; José Pelletier, de París; Archille Souchar, de París; Alfredo Biada, de Nîmes; Georges Wambst, de París; José Luis Miner, de San Sebastián; Víctoriano Otero, de Santander; Paul Lescaut, de Nîmes-le-Sec; Marcelino Liopis, de Barcelona; Demetrio del Val, de Madrid; Guillermo Antón, Pedro Gómez y Miguel Serrano, de Madrid; Antonio García, de Santander; Lucas Jáuregui, de Tolosa, y Graciano Eceiza, de San Sebastián. Se han clasificado hasta veintisiete corredores.

Los dos primeros nacionales fueron Miner y Otero. Durante el recorrido hubo varios accidentes, y entre ellos figura el acierto en el

recorrido Reinoso á Santander, en el que el «routier» Manuel Garrido, de San Sebastián, tuvo un percance en la cuesta de Hoces de Bárcena, suriendo un fuerte golpe que en el que no hubo elaboración del relacionado con la tasa de 1'05 pesetas la otana de dos kilos.

El mencionado Inspector, á requerimientos del público, llevó al repeso dos otanas de un kilo, en las que faltaban en una 180 gramos y en otra 250.

El Gobernador señor Enciso, en vista de la actividad de la Asociación de Industriales panaderos, no fabricando pan del señalado con la tasa de 1'05 pesetas los dos kilos,

ha ordenado que en todos los pueblos y panaderías se venda toda cla-

se de pan al precio de 1'05 los dos kilos, aplicando esta tasa á toda la elaboración, para evitar que las clases humildes carezcan de pan.

Esta disposición regirá mientras los panaderos no fabriquen otanas de dos kilos al precio de tasa.

El general Enciso, con quien conversamos brevemente, nos dijo que esta noche, á las siete, se reunirá la Junta de Abastos para tratar de la solución de este conflicto.

Debido á las actuales circunstancias porque atravesamos, observarán nuestros lectores ciertas deficiencias en la información y algún retraso en el recibo de los periódicos.

Bien saben son causas ajenas a nuestra voluntad y por todo ello solicitamos mil perdones.

Doctor Uruñuela

Profesor del Hospital de la Encarnación de Madrid.

Garganta, nariz y oídos.

Dato, 16, 2.º—Consulta de 2 a 3.

Miguel Iturrioz

ABOGADO

Clases para la carrera de Derecho.

Herrera, Palacio de Alava

BILBAO
Sociedad de Peñas del Norte, tan numerosa y gallega, por vagones completos y por trenes especiales. Salir este viernes.

Nuestras conferencias

Información

de Barcelona

(3 tarde).

Los reos de Tarrasa, ejecutados.—Hallazgo de treinta bombas.—Clausura de varios Centros Catalanes.

A las cinco de la mañana fueron ejecutados ayer, por los verdugos de Barcelona y Burgos, los dos reos que asaltaron la Caja de Ahorros de Tarrasa: Jesús Pascual Aguirre, de 23 años de edad, natural de Vitoria, hijo de Pedro y de Josefina y mecánico de oficio, y José Saleta Pi.

Entraron en capilla á las once y media de la noche del sábado, alegándose á recibir los auxilios de la religión.

Dieron pruebas de gran tranquilidad y cuando se encontraban próximos al patíbulo, profirieron un grito de ¡Viva la Anarquía!

En los alrededores de la cárcel se encontraban numerosas tropas en previsión de cualquier tumulto.

—A las once de la mañana habían sido detenidos, en la carretera de Rubí, un automóvil conducido por el chófer Juan Piñol, quien iba en compañía de Vicente Martínez y Domingo Sola.

Al hacer el registro en el coche se encontraron tres cajas de leche condensada, dentro de las cuales llevaban treinta bombas de las llamadas de piña y gran cantidad de pistolas automáticas. El chófer y los dos viajeros fueron conducidos á la cárcel.

Se supone que las bombas y pistolas eran destinadas á Tarrasa con el propósito de proporcionar á la población un día de duelo, pues en vísperas á lo declarado por los trágicos en el Consejo de Guerra celebrado allí, parece que deseaban costrar las bombas en cines, cafés y tiendas donde se reunía la gente.

—El Gobernador civil ha ordenado se cierre el diario «Cataluña».

tros catalanistas, entre los que figuran el de los dependientes de comercio y el de la Acción Catalana.

tro Escudero. Los médicos desconfián en salvarle.

Enfermos que mejoran

Mejorado de la enfermedad que le aquejaba, el conde de Romanones se ha trasladado á su finca de Miralcampo.

El coronel Nouvelas, presidente que tué de las Juntas de Defensa y actual secretario del Directorio, ha experimentado notable mejoría en su enfermedad. Son numerosos los amigos y compañeros que pasan por su domicilio á interesarle por el estado del paciente.

Llegada de un cadáver

A las cinco de la tarde salió ayer de Burgos el cadáver del doctor Pagés, víctima de un accidente automovilista. En el coche mortuorio se colocó una corona en la que se leía la siguiente inscripción: «La guardia de Burgos al doctor Pagés, con profunda admiración y respeto».

El cadáver ha llegado á Madrid esta mañana y el entierro ha sido una gran manifestación de duelo.

Llega el Rey

Con quince minutos de retraso llegó el sudestado de Irún en el que hacia el Rey su viaje de regreso, acompañado del duque de Miranda. En la estación era esperado por el Infante don Alfonso, marqués de Estella, duque de Tetuán, conde de la Maza y otras personalidades.

El Monarca se trasladó en automóvil á Palacio, acompañado del presidente del Directorio, penetrando en el regio alcázar por el campo del Moro. A las once llegó á Palacio el contraalmirante Magaz.

Condenados á 14 años

El marqués de Estella despachó con el Soberano media hora y al salir de la regia estancia dijo á los periodistas que el Rey había tenido un gran recibimiento en San Sebastián.

bias iban por elementos oficiales y particulares.

Confirmó la ejecución de los reos de Tarrasa y dio cuenta de que á los autores del atraco y atentado cometido en la carretera de Zarautz (Valladolid) contra el ex concejal y abogado señor Olea Pimental, se les ha condenado á la pena de diez años y ocho meses de prisión correccional mayor.

También notificó el Presidente del Directorio á los informadores la detención del automóvil en la carretera de Tarrasa, según decimos en la conferencia de Barcelona, por creer la fuerza pública que era sospicio so, y del hallazgo en el mismo de treinta bombas y numerosas pistolas.

Les participó, además, que había recibido un telegrama del Gobierno de Lisboa dando las gracias al español por haber acordado el envío del crucero «Reina Victoria Eugenia» con motivo de la toma de posesión del Presidente de la República; y que en Bilbao había sido suspendido el diario separatista titulado «Aberry».

Terminó el marqués de Estella diciendo que se habían achicado dos compartimentos del acorazado «España» y que éste seguía ofreciendo dificultades de salvamento.

(4-30 t.)

Estado de Freg

El diestro Luis Freg continuaba esta tarde en el mismo estado de suma gravedad.

El Consejo de Estado

Esta mañana estuvo el general Primo de Rivera en el Concejo de Estado cuando éste se hallaba reunido en pleno. El Presidente del Directorio pronunció elocuente discurso, en el que hizo constar la satisfacción que le producía el encontrarse en presencia de los señores que componen este Cuerpo consultivo, al que rindió homenaje de admiración y respeto.

Iadicó el marqués de Estella que

